

motorizált egységeik és a repülőik imponáló fölényének köszönhetik. Repülők az első két napon nagy károkat okoztak a lengyel repülőknél és így teljes mértékben uralták a levegőt. A harcoló csapatoknak tehát nem kellett többé lengyel repülőátadásoktól, veszélyeztetésektől tartani, szabadabban mozoghattak. De nagy előnyük volt az is, hogy minden a tüzéség, vezetés stb. részére nyújtható repülő segítség a lengyeleknél lehetetlenné lett téve.

Ugyanugy, ahogy a németek hadászati terve az igazi Moltke-Schlieffen-i harcászati elvek szerint a két oldali átkaroló támadásra volt alapozva, a kisebb kötelékek harcánál is a két oldalról való átkarolás elve érvényesült. Hogy ezen átkarolási mozdulatoknál mit jelent a motorizált egységek gyorsasága és átülő ereje, azt csak akkor tudjuk megérteni, ha visszagondolunk a világháború kevés mozgó hadműveleteire és emlékeztetünkbe idézzük, hogy mily nehéz volt és mily hosszú ideig tartott egy ily átkaroló mozdulatot a gyalogsággal gyalogmenetben végrehajtani, s mire az kivitelre került, rendszerint szemben találta magát oly ellenséges erővel, amelyeket az átkaroló a belső vonalon idejekorán szembe tudott velük állítani.

A motorizált erők gyors és erősen átkaroló hatása és az üldözésben a gyorsaságuk és félelmetes fellépésük törte meg a lengyelek ellenálló képességét és bomlasztotta fel a kötelékeiket.

Ugyanígy döntő hatásuk volt a harcikosiknak, amelyek oly nagy számban léptek fel és törték az utat a gyalogságnak, hogy ha érte is őket veszteség, a támadó repülők oltalma alatt még mindig oly nagy számmal érkeztek meglepetésszerűen a célhoz, hogy a nyomukban előnyomuló gyalogság sikeresen ki tudta aknázni a támadás erejét.

A német-lengyel háborúnak egy elvitathatatlan tapasztalata volna: tudniillik amely ország haderejének erőt és ütőképességét akar adni, az sürgősen építse ki a motorizált egységeit. Ezt kell értenünk a hadsereg motorizálása alatt! Ezért minden államnak meg kell tudni hozni az áldozatot, elő kell teremni a hozzá való fedezetet, mert különben az a sors vár rá, mint Lengyelországra. Miután pedig csak akkor független egy állam, ha mindezt a saját erejéből tudja előállítani, az első ténykedés egy saját, ezen célt szolgáló hadigár kell hogy legyen. Ugyanezen elvek érvényesek a repülő csapat kiépítésére is.

Szembe kell állítanunk végül a két hadsereg vezetését.

A német hadseregeket a háborúban kipróbált tábornokokon kívül egy kiváló, évszázados multra visszatekinthető és az elmúlt világháborúban is kiválóan bevált nagy vezérkar tisztjei vezették. A német haditudomány mindig igen magas fokon állt; a berlini hadi akadémia elismerten kiváló és nem egy elsőrangú német katonai vezetőt vallhat a magáénak. A közép és alsó vezetés a minden tekintetben kiváló, szintén hosszú multra visszatekinthető egységes német tisztikar kezében volt, amely szellemét tradíciókkal táplálta és fejlesztette. A harmadik birodalomban is az első naptól kezdve a hadseregben »Nagy Frigyes«-i szellem volt az irányadó.

### PÁRISI NAGY ARUHAZ RT. SZEGED, CSEKONICS és KISS-UTCA SAROK

#### HÁZTARTÁSI CIKKEK

Mignon-hüvely 1es, 130 drb	—24
Papírtálcá 0-ás, 35 darab	—24
Cakkó tortalap, 20 drb	—24
Színes állványpapír, 7 drb	—24
Fehér, vagy barna csomagolópapír, 3 iv	—24
Sötétkék csomagolópapír, 4 iv	—24
Havanna papír, 6 iv	—24
Papírszönyeg 100 cm. széles, 1 méter	—18
Fogalmi papír, 27 iv	—24
Írógép papír, 60 lap	—24
Vonalas, vagy kockás papír, 12 iv	—24
Színes boríték, 50 drb	—24
Sima blokk, 4 drb	—24
Jegyzékkönyv	—24
Számlakönyv	—24
Beírókönyv, 16 lapos, 5 drb	—24
Levélpapír 1 csomag (10 drb levélpapír borítékkal)	—24
Dobozos levélpapír, 24 drb	—78

# Becszerélem régi rádióját

a legszebb STANDARD, ORION, TELEFUNKEN, PHILIPS rádióra. — Régi készülékét díjtalanul felülvizsgálom és csöveit ellenőrizem

## FONYÓ Villamossági Vállalat

Kölcsey utca 4.

Telefon 11-65

12 havi részlet

Alkalmi vételek

Ezzel szemben a lengyel hadseregnek tisztikara csupán husz éves multra tekinthető vissza! Hiányzott az egységes évszázados multra visszatekinthető, a tradíciókból táplálkozó és egy ősi alma mater, egy történelmi multru hadi iskolában nyert kiképzésű vezérkar és az abból kikérülő tábornoki kar. A lengyel vezérkari tiszteket Párisban képezték ki. A régi monarchiából, a Német- és Oroszországból visszakérült lengyel származású tábornokok és vezérkari tisztek nem találhatók sehol. Ezeket vagy félretolták, vagy nem is léptek be a lengyel hadseregbe. A vezetés a régi légionisták kezébe volt, akik lehettek kiváló katonák, de nem volt meg a szükséges vezérkari előképzésük és így a hadsereg vezetéséhez szükséges tudásuk. A lengyel hadsereg sorsa ismét bebizonyította, hogy a magasabb katonai vezetés nagy tudomány, amelyet éppen úgy meg kell tanulni, mint a jogi, vagy orvosi tudományt és ezen tudom-

mány hivatott reprezentánsai a vezérkarképesítésű tisztek.

Hogy a lengyel tisztikar egységes volt-e és hogy a közép és kis kötelékek harcvezetésében hogy felelték meg, arra nézve nincs semmi adat, vagy támpont, de már azon tény, hogy a mostani tisztikar összekovácsolására és kiképzésére csak 20 év állt rendelkezésre, kétségtelenül hátrány az évszázados multru és tradícióju egységes német tisztikarral szemben.

A fentiekből látjuk, hogy a német hadsereg a kiképzési, szervezési és vezetés-i fölény mellett hadászati előnnyel is indult a háborúba, de tudjuk, hogy a német katona bátran, kitartóan és elszántan oly lendülettel küzdött, amely párját ritkítja, de egybehangzó jelentésekből azt is tudjuk, hogy a lengyel katonák is, dacára az ő hátrányaiknak és nehezebb helyzetüknek, elismerésre méltó hősiességgel küzdöttek.

## KORDA RUHA KALAP

Nagy választék — olcsó árak!  
Elsőrendű uriszabóság. SZÉCHENYI-TÉR

Sport- és divatöltönu

Eső- és ballonkabát

Cord és burbury raglán

Fiu ruházati cikkek

## Nagyszabású hangversenyszezont készít elő a jubiláló Szegedi Filharmonikus Egyesület

A három nagy koncert műsora

(A Délmagyarország munkatársától) Szeged zeneéletének leglelkesebb ápolója; a Szegedi Filharmonikus Egyesület, a közeljövőben érkezik el főnnállásának 20-ik évfordulójához. Ezt az évfordulót a nehéz idők ellenére is meg kell ünnepelni, hiszen zenekultúránk pislákoló fáklyája bizony állandó élesztőgetésre szorul. A filharmonikusok kiemelkedő hangversenyprogramot állítottak össze erre az alkalomra, amely tulajdonképpen kettős ünnepséget jelent: nevezetesen évforduló és a zenekari egyesület két-századik koncertjének megünneplését.

Dohnányi Ernőt, a magyar zeneélet büszkeségét és világhírű vezetőegyeniségét hívta meg az egyesület kétszázadik hangversenyére. Dohnányi zenekari szereplése Szegeden bizonyítéka és elismerése annak a föl nem becsülhető, értékes zenei munkának, ami Szegeden folyik.

Magyarországon a vidéki városokban sehol sincs szervezett zenekar, leszámítva a vasutaszenekarokat, Szeged egyetlen vidéki város, amelynek fejlett zenei élete szervezett zenekart alakított ki. A filharmonikusok húszesztendősi főnnállásának jubileuma tehát nemcsak szegedi, de országos esemény, amelyre a kultuszminisztérium, a Budapesti Filharmoniai Társaság, a Zeneművészeti Főiskola és igen sok budapesti zenei egyesület leküldi képviselőit. Az ünnepségen az összes szegedi társadalmi egyesületek is résztvesznek. A jubileumi ünnepség közvetítését kilátásba helyezte a magyar rádió is.

A filharmonikusok új hangversenyszezona azonban nem merül ki ezzel az ünnepséggel. Másik két hangversenyükön Faragó György

és Csilléry Béla működik közre. Faragó György tavalyi hangversenyén már meghódította a szegedi közönséget, azóta világhírnevet szerzett a luzemburgi zongoraverseny megnyerésével. Csilléry Béla pedig a fiatal hegedűs-generáció egyik legkiválóbb tagja.

A hangversenyeket a most kezdődő jubileumi szezonban kivétel nélkül este rendezik a Városi Színházban.

Az első hangversenyre november közepén kerül sor. Közreműködik: Csilléry Béla hegedűművész. Műsor: Rossini: Semiramis-nyitány, Bruch: Hegedűverseny, Brahms: IV. E-moll szimfónia (Szegeden először).

Második hangverseny: február 8. Közreműködik: Dohnányi Ernő dr. Műsor: Beethoven III. (Eorica) szimfónia, Weiner: Farsang (Szegeden először), Dohnányi: Gyermekdal-variációk, Kodály: Galántai táncok (Szegeden először).

Harmadik hangverseny: március 16. Közreműködik: Faragó György. Műsor: Brahms-Haydn: Variációk, Fauré: Ballada, Liszt: Haláltánc, Csajkovszky: IV. szimfónia. Mindhárom zeneszámot Szegeden először játsszák.

A hangversenyeket Fricsay Ferenc, a kitünő tehetségű, fiatal dirigens vezényli.

## BUTORHITEL

Mindenkinek készítek havi 10 pengőért részletre leggyönyörűbb kombinált szekereket 120 P-től, finomabb díszin politurosat 200 P. Rekamieét 30 P. Hálósobát, egyszerűt 270. finom polituros 360 P-től, konyha berendezés 110 P-től.

KAKUSZI műasztalos, Kossuth Lajos-sugárút 5.